

## 叫一切信祂的.....

**16** 上帝愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。**17** 因為上帝差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。**18** 信他的人，不被定罪；不信的人，罪已經定了，因為他不信上帝獨生子的名。

(約翰福音 3 章 16-18 節)

使徒約翰筆下的尼哥德慕，是一個法利賽人，而且是猶太人的官(約 3:1)，按約翰福音原文用字 archon，其實就是猶太公會的成員；另一方面，主耶穌也確認他的教師的身份：「你是以色列人的先生，還不明白這事嗎？」(約 3:10)。簡要地說，尼哥德慕是當時猶太社會的精英，有地位、權力、學問，而最難得的，是他有渴慕真理的心。但是，「人若不重生，就不能見上帝的國。」(約 3:3) 這等艱澀的道理和信仰，又怎可能倚靠一個人的見識、學養，或者權力和地位，去理解、掌握和內化？

主耶穌對尼哥德慕說：「上帝愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅



亡，反得永生。」(約 3:16) 我們先入為主以為，這節耳熟能詳的金句，是說給尼哥德慕聽的，或者推而廣之，極其量是說給歷世歷代尋求福音的朋友聽的，對於我們已經信主的人來說，這些「用來佈道」的經文，未必與自己有什麼關連.....真的如此嗎？

你可有想過，使徒約翰記載這次主耶穌與尼哥德慕的生命對談，所要帶出來的核心信息是什麼？從本文章之首所節錄的三節經文中，我們可以看見「信心」是其中一個關鍵字辭。[約翰](#)清晰地提醒讀者，人得以「重生」，

## 市井心靈

2022年8月19日

或者說「從聖靈生」(約 3:6-8) , 「信耶穌」是凌駕一切的決定性因素。信耶穌是神的兒子 , 並且口裏認耶穌為主 , 心裏信上帝叫祂從死裏復活 , 就必得救。(羅 10:9)

弟兄姊妹 , 我們來到神面 , 是憑著那單純的信心 , 完全不是因為我們有什麼可以自恃和誇口的地方 , 而且這條憑信心踏上的救恩之路 , 就是基督為我們捨身 , 而成為那條通往上帝的道路 , 叫我們不被定罪 , 不至滅亡 , 反得永生。

親愛的弟兄姊妹 , 我們不要以為信心是決志相信基督時 , 剎那間的事。對基督的信心 , 是一條從現世到永恆的道路 , 在這信心的道路上 , 我們必須放低自我 , 更絕不能自誇 , 不單叫我們在主面前謙卑、信靠 , 特別當我們面臨人生的考驗與難關時 , 認知自己的有限 , 就更應當憑著信 , 仰望那位死而復活的主 , 因為我們是憑信心而活的主的門徒。

因著信 , 我們不以福音為恥(羅 1:16) , 並且好像使徒保羅一樣 , 情願盡上我們的力量 , 將福音傳開。(羅 1:15) 也因著信 , 由信心開始 , 走在信心的道路上 , 成就一個信靠、順服上帝的人生旅程。

願你常常想念 , 上帝將祂的獨生子賜給我們的浩大恩典! 所以 , 對於已經信主的人 , 常常默念「上帝愛世人 , 甚至將他的獨生子賜給他們 , 叫一切信他的 , 不至滅亡 , 反得永生。」這節曠世金句 , 是非常有益之事。使徒彼得也給我們鼓勵 : 「你們也因著祂 , 信那叫祂從死裏復活、又給祂榮耀的上帝 , 叫你們的信心和盼望都在於上帝。」(彼前 1:21) 是的 , 把我們的信心和盼望 , 都投放在愛我們的上帝那裡 , 成就不再一樣的信仰人生。

總幹事



劉國偉

2022年8月19日

---

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.

香港上環禧利街2號東寧大廈20樓2004室 Room 2004, 20/F., Tung Ning Building, 2 Hillier St., Seung Wan, HK.

Tel: (852) 2805-1923 Email: [enquiry@cbmc.org.hk](mailto:enquiry@cbmc.org.hk) Web: [www.cbmc.org.hk](http://www.cbmc.org.hk)

支持本會使命, 服侍工商界及職場, 請下載奉獻表格 <https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

### 市井心靈默想

因著信，我們不以福音為恥(羅 1:16)，並且好像使徒保羅一樣，情願盡上我們的力量，將福音傳開。(羅 1:15) 也因著信，由信心開始，走在信心的道路上，成就一個信靠、順服上帝的人生旅程。

#### 經文默想.....

你們也因著祂，信那叫祂從死裏復活、又給祂榮耀的上帝，叫你們的信心和盼望都在於上帝。(彼前 1:21)

#### 我的祈禱.....